

把金融知识送到群众身边

——宝鸡市银行业开展“普及金融知识万里行”活动小记

李晓菲

随着经济社会不断发展进步，提升群众金融素养的重要性也日益凸显。6月份以来，“普及金融知识万里行”活动在我市开展得如火如荼。作为行业引导者，宝鸡市银行业协会汇聚银行力量，积极推动全市各银行机构聚焦重点领域、重点地区、重点人群，以多元化宣教方式让金融知识“活起来”“动起来”，努力提升群众金融素养，用专业知识筑起群众身边的金融安全防线。

“财产安全权、知情权、自主选择权、公平交易权、依法求偿权、受教育权、受尊重权、信息安全权，这是金融消费者的八项基本权利。”近日，在邮储银行宝鸡市分行一网点大厅内，一场金融“微沙龙”正在上演，相关金融知识宣传折页被整齐地摆放在醒目位置。连日来，这样的场景在我市各银行机构屡见不鲜，各银行充分发挥网点宣传阵地作用，在营业网点大厅电子屏幕上不间断滚动播放金融宣教口号，展架上满满当当摆放着各种金融知识宣传手册、折页，以供市民随时取用，“不听、不信、

不转账”“征信修复骗局花样多”等宣传标语让专业的金融知识显得更加“亲民”，“人人学金融”的良好氛围在我市日益浓厚。

为不断增强金融消费者的自我保护意识和风险防范



银行工作人员向市民宣传金融知识

能力，满足不同人群的金融服务需求，在宝鸡市银行业协会的推动下，全市各银行机构不断创新宣传方式，积极走出去。深入开展金融知识普及宣传活动：浦发银行宝鸡分行邀请25组家庭前往西安大明宫国家遗址公园，让大家在游

玩中轻松掌握更多金融知识；兴业银行宝鸡分行组织人员走进合作企业，通过金融知识宣讲活动，进一步加深企业员工对金融知识的认知和了解……各银行机构结合自身特点和资源优势，持续夯实线

下教育阵地，进农村、进社区、进校园、进企业、进商圈，通过金融知识小讲堂、开展趣味答题游戏、发放宣传资料等方式引导广大群众“乐学”金融知识，主动防范金融风险。此外，大家积极拓展金融知识宣传渠道，充分发挥网络优势，通

过“朋友圈”“线上活动”“网络宣传片”等让群众随时随地能够了解到各种金融知识。

群众金融素养的提升，得益于金融素养宣传教育活动的开展。为提升金融教育活动效果，我市各银行机构聚焦老年人、青少年儿童、农村居民等群体的金融需求，积极打造群众身边的“金融课堂”，用专业态度让更多群众了解金融知识。“群众在哪里，我们的金融知识宣传就在哪里。”工行宝鸡分行相关负责人表示，他们将不断探索金融知识宣传教育新形式、新方法，提升宣传活动的针对性、实用性，切实提高人民群众的金融素养。

汇聚金融力量，营造“学金融、懂金融、信金融、用金融”的良好氛围，宝鸡市银行业协会一直在行动。自“普及金融知识万里行”活动开展以来，我市各银行机构采取多层次、多形式、全方位的普及方式，有效提升了群众的风险防范意识和金融知识储备水平，用实际行动奏响了“金融为民”的最强音！

信用记录关爱 共建诚信金台

金台区开展主题信用宣传活动



本报讯（王茜）近日，金台区信用办联合金台区陈仓镇石油东山社区，开展了以“信用记录关爱 共建诚信金台”为主题的信用宣传活动，为群众普及社会信用体系建设相关政策知识。活动中，工作人员用通俗易懂的语言为个体工商户及群众解读信用政策，现场答疑解惑，提升群众对诚实守信的认识（见上图）。当天，共发放各类信用宣传册120余份，解答咨询60余人次。

近年来，金台区大力推进社会信用体系建设，在

建章立制、优化营商环境、信用监管、信用应用等方面均取得显著成效。同时，持续开展“诚信文化宣传月”“诚信兴商宣传月”“6·14信用记录日”等诚信宣传教育活动，在全区形成了良好的社会诚信氛围。

鸣谢公告 (2024年) 2号

2024年第二季度，爱心人士和爱心人士慷慨解囊，捐赠善款，扶残助残。截至6月30日，宝鸡市残疾人福利基金会收到捐赠款物共计291561.70元，其中捐款191561.70元，实物价值100000.00元。现将捐款捐物单位及个人名单予以公告，以示鸣谢！

- 一、单位及个人捐款金额
- 宝鸡第三医院(定向) 91200.00元
 - 陕西省残疾人福利基金会(彭年光明行动项目) 90000.00元
 - 陕西辉腾实创新材料科技有限公司(定向) 5000.00元
 - 陕西华粮金厨贝粮油有限责任公司 1000.00元
 - 爱心人士(41笔线上捐款) 3111.70元
 - 党 圆 500.00元
 - 张 辉 300.00元
 - 朱军涛 300.00元
 - 李泽宇 150.00元
- 二、捐赠物资
- 宝鸡力兴钛业集团捐赠儿童服装2000件，价值100000.00元。
 - 宝鸡市残疾人福利基金会将对爱心单位、爱心人士、善行义举表示衷心感谢！
- 宝鸡市残疾人福利基金会
2024年7月5日

宝鸡植物园

植物知识科普墙亮相



市民在科普墙前了解植物小知识

本报讯（张乔乔）芍药和牡丹的识别技巧是什么？如何分辨植物的雌雄？近日，位于宝鸡植物园乒乓球场的植物知识科普墙正式面向游客展出。

这面植物知识科普墙内容丰富，从常见花卉到珍稀植物物种一应俱全，详细介绍了植物的形态特性、生长所需的环境条件与规律，同时巧妙地融入了与人们日常生活紧密相关的实用内容，例如挑选新鲜水果的技巧、常见家用植物的科学养护方法等。通过一幅幅生动形象且极具吸引力的图文，使大家能够近距离去探寻绿色生命的奥秘，学会在日常生活中与植物和谐共处。

宝鸡植物园生产科负责人说，期望借助这面科普墙，让游客在游玩时能深入了解植物世界的奇妙，为大家搭建一个学习植物知识的良好平台，引导公众更加关注植物、关爱自然。

(上接第三版)

以深层次改革破除体制机制障碍，营造良好的营商环境——

2019年建成上海超级工厂，成为中国首个外商独资整车制造项目；2023年超级工厂第200万辆整车下线，实现不到40秒下线一辆车；2024年5月23日，上海储能超级工厂项目正式开工……

对特斯拉而言，中国的吸引力，除了巨大的消费市场、完备的制造能力，更有开放包容的创新生态和营商环境。

这得益于全面深化改革的纵深推进。

“推进改革的目的是要不断推进我国社会主义制度自我完善和发展，赋予社会主义新的生机活力。”2013年11月12日，习近平总书记在党的十八届三中全会第二次全体会议上强调。

深层次改革推动破除对外开放的体制机制障碍，有利于塑造更高水平开放型经济新优势。

党的十八大以来，我们党把深化改革攻坚同促进制度集成结合起来，聚焦基础性和具有重大牵引作用的改革举措，推动构建高水平社会主义市场经济体制，充分发挥市场在资源配置中的决定性作用，更好发挥政府作用，产权保护、市场准入、公平竞争、社会信用等制度加快健全，不断营造市场化、法治化、国际化一流营商环境。

统筹推进深层次改革和高水平开放

最新发布的《中国欧盟商会商业信心调查2024》显示，45%的受访企业认为其所处行业市场准入得到放开，较去年上升9个百分点。其中，金融服务行业受访企业对于中国市场开放最为乐观。

以深层次改革畅通经济循环，形成参与国际竞争合作新优势——

4月22日，习近平总书记走进重庆国际物流枢纽园区。看着调度中心屏幕上从重庆向南跨山越海的西部陆海新通道，总书记有感而发：“建设西部陆海新通道，对于推动形成‘陆海内外联动、东西双向互济’的对外开放格局具有重要意义。”

中国大市场的魅力，在于能发挥社会主义制度优势，以国内大循环吸引全球资源要素，以国际循环提升国内大循环效率和水平，形成参与国际竞争合作新优势，让世界共享中国发展红利。

坚持深化供给侧结构性改革和着力扩大有效需求协同发力，以培育和壮大新质生产力为抓手大力推进现代化产业体系建设，发布关于加快建设全国统一大市场的意见，出台《公平竞争审查条例》……

党的十八大以来，一系列改革举措持续攻坚，打通制约经济循环的关键“堵点”，更好联通国内与国际市场，极大提升了我国对外开放的水平

和韧性，推动形成我国参与国际竞争合作的新优势。

“既扩大开放之门，又将改革之路走稳”

推进中国式现代化是一项前无古人的开创性事业，我们既面临难得的历史机遇，也面临诸多风险挑战。

发展环境越是严峻复杂，越需要统筹推进深层次改革和高水平开放。

2023年9月27日，北京中南海。二十届中共中央政治局就世界贸易组织规则与世界贸易组织改革进行第八次集体学习。

习近平总书记发表了重要讲话，指出“今年是改革开放45周年，要继续做好自身改革这篇大文章，既扩大开放之门，又将改革之路走稳”。

不到3个月后，新时代以来的第12次中央经济工作会议召开，明确提出“必须坚持依靠改革开放增强发展内生动力，统筹推进深层次改革和高水平开放”，释放了改革不停顿、开放不止步的鲜明信号。

当前，改革已步入深水区，冲破思想观念障碍，突破利益固化藩篱，啃掉各种“硬骨头”都需要以开放促改革、以改革促开放，形成以高质量发展推进中国式现代化的有效体制

机制，更好运用制度优势应对风险挑战冲击。

锚定中国式现代化这个目标，以更大力度统筹推进深层次改革和高水平开放，需要在重点领域和关键环节上取得新突破。

开放是世界繁荣发展的必由之路，创新是引领世界发展的重要动力。

6月11日，习近平总书记主持召开二十届中央全面深化改革委员会第五次会议，审议通过了一份名为《关于建设具有全球竞争力的科技创新开放环境的若干意见》的重要文件。

“要坚持以开放促创新，健全科技对外开放体制机制，完善面向全球的创新体系，主动融入全球创新网络，突出重点领域和关键环节，补齐开放创新制度短板。”习近平总书记在会上强调。

发展新质生产力，既是改革命题，也是开放命题。

习近平总书记明确指出，“要深化经济体制、科技体制等改革，着力打通束缚新质生产力发展的堵点卡点”“要按照发展新质生产力要求，畅通教育、科技、人才的良性循环”……

更大力度统筹推进深层次改革和高水平开放，关键要把完善社会主义市场经济体制与构建开放型经济新体制有机结合起来，对内改革与对外开

放互促共进，推动生产关系和生产力、上层建筑和经济基础更好相适应。

全面深化经济体制改革，完善落实“两个毫不动摇”的体制机制，充分发挥市场在资源配置中的决定性作用，更好发挥政府作用，加快构建新发展格局，构建全国统一大市场，加快形成有利于高质量发展的体制机制；

加大民生领域改革力度，深化收入分配制度改革，健全就业公共服务体系、多层次社会保障体系、分层分类的社会救助体系，健全区域协调、城乡融合发展体制机制；

更高水平扩大开放，稳步推进制度型开放，推动货物贸易优化升级，推动共建“一带一路”高质量发展，积极参与全球治理体系改革和建设，统筹好发展和安全；

聚焦全局性、战略性问题谋划改革举措，协同推进科技体制、文化体制、社会体制、生态文明体制等各领域改革，全方位为中国式现代化源源不断注入新的动力……

每一轮改革总是伴随着新一轮开放，更高层次的开放总是推动着改革向纵深迈进。

新征程上，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，中国以永不停滞、永不懈怠的干劲统筹好深层次改革和高水平开放，高质量发展道路必将越走越宽广，以中国式现代化新篇章为世人带来更多智慧启迪。

(新华社北京7月9日电)